

Table with subscription rates for Jerez and other locations, including monthly and annual prices.

El Guadalete.

Table with train schedules for Ferrocarriles de Jerez a Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona, listing routes and times.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 4 de Octubre de 1897

Núm. 12.785

El Guadalete.

CANOVAS EN EL PURGATORIO.

Bojo este epigrafe se han leído durante algunos días, no ya solo en los periódicos literales, sino hasta en los seraficos conservadores, telegramas, uellos y artículos, en los que se pedía que se embarcarse para que se le impusiesen correctivos, como el de la Península, se le impusiesen episcopo se desposeyese de sus funciones episcopo se encerrase en un manicomio al ples y se encerrase en el manicomio al ples y se encerrase en el manicomio al ples...

RAN. (Y de la presente y de lo que en su vista RESOLVAIS, daréis aviso al Ministro de Gracia y Justicia) En esta fórmula están deslindadas con delicado estudio las atribuciones respectivas de los dos poderes independientes eclesiástico y civil. El Rey, súbdito, que no jefe de la Iglesia, cuando desea algo que a la potestad de esta compete, no se desdena en pedirlo, como cualquiera de los simples fieles, a los Obispos puestos por el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios (1) (Os ruego y encargo que prestéis este servicio, dejándoos una libertad para que RESOLVAIS acerca de ello) Mas como los Sres. Obispos son a su vez miembros de la sociedad civil, el Rey, como jefe de esta, les ordena todo aquello que sin menoscabo de la autoridad eclesiástica puede mandarle (Y de lo que en su vista resolváis, no os ruego sino que os mandó, que deis aviso: DAREIS AVISO) (2)

El servidor de la Monarquía D. Antonio Cánovas del Castillo esté en el Purgatorio. Se infiere del último párrafo de la circular del Sr. Obispo que, habiéndole pedido que concediera indulgencias por el alma del señor C. novias del Castillo y no pudiendo acceder a los deseos de S. M. porque el conceder indulgencias aplicables a las almas del Purgatorio es privativo del Papa, (1) quiso sin embargo, en cuanto estaba de su parte, proporcionar sufragios al ilustre finado, por medio de las indulgencias, concediendo cuarenta días a los fieles, para estimularlos a que orasen por aquel.

COLABORACIÓN INÉDITA. EL PRIMER ACTOR

DIBUJOS DE CILLA. - FOTOGRAFADOS DE PAEZ. Narciso Serra, el inolvidable actor cómico, dramático y poeta, fue en un tiempo director de escena en algunas compañías errantes de cómicos de la Detalle. De aquella corta temporada relataba Narciso anécdotas curiosas. La vida del cómico errante es de mayor interés que la del cómico de lujo, que funciona en Madrid, durante siete u ocho meses y veranea como las personas importantes. Narciso era el padre, aunque harto joven, de aquellos artistas a quienes dirigía.



Lo notó el dueño del frac, y empezó, por señas a indicar al actor que apartase el cuerpo de aquella levita. Pero como no le entendiese el artista, dijo en voz alta el dueño de la aprenda lastimada. - Sepárese Ud. que me está manchando el frac. La furga que se armó en el teatro no es para decir. El infeliz comediante cayó desmayado, y se suspendió la representación.



Se recogía los pernils de pantalón y los ataba debajo de sus rodillas; se abalaba para dentro los faldones de la levita, y de pués de abrochada se ceñía con un cinturón de cuero negro; poníase la t alma o capotilla sobre el hombro; y con medias negras y zapatos bajos, y bota negra o sombrero cordobés; también negro y con cinillo; quedaba convertido en un mamarricho. Por e to, Narciso, que había observado aquellos disfraces, respondió un día a la consabida pregunta de: - ¿Cómo se viste esta obra? - Amigo mío, usted es sobradamente ilustrado para no saberlo: levita negra, pantalón negro y casco guerrero. Se ensayaba La jura en Santa Gadea. - ¡Pobrecillo! - añadía Serra - le daban unas agritas que le mataban, hasta sin oírle. - Este es el primer día de mi reinado... había de decir en un drama haciendo de monarca.

botas para montar y algún otro accesorio. Recorriendo los principales pueblos cabezas de partido, y puertos secos de algunas provincias, vino a dar en uno la compañía, que fué, según contaba el director de escena, en tierra de Castilla. - Esto se viste de frac irremisiblemente - dijo Narciso al cómico para ponerle en aprieto y ver a qué artificio se pelaba par salir del paso. - ¿De frac? - repitió el artista ó artesano comprometido. Entre los personajes principales de la localidad, un joven gomoso rural, había ofrecido su apoyo moral a todos los cómicos; porque era de esos señoritos que gustan de alternar con actores y con toreros y aun con titiriteros que visitan el pueblo. Acudió a él Muñoz, y el protector le prestó el frac, no sin recomendar al artista que salvara de manchas la prenda.



Lo notó el dueño del frac, y empezó, por señas a indicar al actor que apartase el cuerpo de aquella levita. Pero como no le entendiese el artista, dijo en voz alta el dueño de la aprenda lastimada. - Sepárese Ud. que me está manchando el frac. La furga que se armó en el teatro no es para decir. El infeliz comediante cayó desmayado, y se suspendió la representación.



Examinado, desde antiguo, el movimiento de población de París, resulta que la proporción de su crecimiento ha sido: en 510, bajo Clodoveo, 30 000 habitantes; en 1120, bajo Felipe Augusto, 120 000; bajo Francisco I. en 1545, 175 000; bajo Enrique IV. en 1605, 200 000; en 1805, contaba París 685 000; en 1846, bajo Luis Felipe, 1 034 000; en 1851, 1 053 000. En 1860, la población de París subió a 1 500 000 y al terminar la guerra un millón 793 806. En la actualidad cuenta 2 800 000 habitantes. En estos últimos veinticinco años la pobla-

EL DESARROLLO DE PARÍS

Examinado, desde antiguo, el movimiento de población de París, resulta que la proporción de su crecimiento ha sido: en 510, bajo Clodoveo, 30 000 habitantes; en 1120, bajo Felipe Augusto, 120 000; bajo Francisco I. en 1545, 175 000; bajo Enrique IV. en 1605, 200 000; en 1805, contaba París 685 000; en 1846, bajo Luis Felipe, 1 034 000; en 1851, 1 053 000. En 1860, la población de París subió a 1 500 000 y al terminar la guerra un millón 793 806. En la actualidad cuenta 2 800 000 habitantes. En estos últimos veinticinco años la pobla-

ción de París aumentó en más de 1.000.000 de habitantes.

En 1870, en el momento de estallar la guerra, se contaban en París 34.300 alemanes, 22.100 belgas, 7.900 italianos, 10.700 suizos, 9.100 ingleses, 4.300 polacos, 2.500 españoles y 1.350 rusos, que hacen un total de 103.250 extranjeros.

Según el último censo de 1891, las islas británicas contaban con 37.797.013 habitantes, mientras que el de Francia arrojó un total de 38.343.192 habitantes, ó sea una diferencia de más de medio millón en favor de la última de las citadas naciones.

En 1689 tenía la ciudad de París 3.370 hectáreas de extensión; hoy comprende 7.808. En aquella época contaba la gran ciudad 1.327 calles y hoy cuenta 3.942.

Un funcionario de la prefectura del Sena, á quien se debe este cálculo, ha hecho también los siguientes:

Los 82.800 propietarios parisienses figuran por millones 10.395; el terreno ocupado en la vía pública vale más de tres millones; la propiedad municipal permanente compuesta del Hotel de Ville, de las alcaldías de las iglesias, parques y paseos canales, etc., 1.150 millones; la temporal, 60 millones; la propiedad mobiliaria, 430 millones. Además; la canalización y las oficinas de la compañía del gas, de la cual la ciudad adquirirá la mitad del valor en 1906, se calculan en 130 millones, y las líneas y las estaciones férreas de París, en 250 millones.

La locomoción urbana no deja de ofrecer datos curiosos. Existen actualmente en París 390 tranvías, 650 ómnibus (34 líneas) 8.713 coches de alquiler de diversas compañías y alquileres, 200 coches también para alquiler, pero sin numeración, 43.000 de particulares. Contando los carros de mudanzas y los de los grandes establecimientos, hay un total de 80 mil vehículos de todas clases.

El total de los focos de gas que alumbran todas las noches á París es de 171.283 distribuidos en 82.000 luces ordinarias, 1.786 de doble potencia y 87.497 de la máxima.

La iluminación de particulares, incluso la de los establecimientos civiles y militares, asciende á luces 1.940.680.

Las diferentes fabricas de luces de París alimentan hasta 2.028.177 luces.

La luz eléctrica hace una gran competencia al gas. Hoy es más importante que ésta.

La situación financiera del Ayuntamiento parisiense no es muy próspera. En la actualidad trata de hacer un nuevo empréstito de 148 millones de francos, con lo cual se aumentará la carga que sobre el tesoro municipal de la capital de Francia pesa.

La deuda de aquella corporación asciende á 1.940.946.715 francos, cuyo servicio pasa de 100 millones, por intereses y amortización.

En 1910, este servicio ascenderá á 78 millones, en 1920, á 60, en 1940, á 46, y en 1950 al 1972, á 10 millones.

El empréstito que proyecta le impone un aumento en aquel servicio de 5.600.000 francos.

Para la nivelación del presupuesto municipal se están recargando todos los impuestos, ya bien crecidos, sometidos á la tributación. Últimamente se trata de elevar á un doble el impuesto sobre los perros. Del registro que abierto á este objeto se ha formado, resulta que en la capital de la República francesa hay 71.646 perros divididos en dos categorías. En la primera ó perros de guarda, figuran 43.739 perros, y en la segunda ó perro de lujo, 27.907.

Por los perros de lujo pagan sus dueños 10 francos y cinco francos por los de guarda, de lo que resulta que el Ayuntamiento de París cobra anualmente por este concepto 500.000 francos, y el vecindario se ve menos expuesto á sufrir las caricias de los perros vagabundos.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Domingo 3 de Octubre.

La fiesta de hoy.

El pueblo de Cádiz celebra hoy con el entusiasmo de siempre la fiesta solemne de su gloriosa Patrona Nuestra Señora del Rosario, una de las fiestas más señaladas de la Iglesia Católica y de la culta capital gaditana.

Con extraordinaria concurrencia se celebró esta mañana en la Iglesia de Santo Domingo la función religiosa dedicada á la Virgen del Rosario. El acto fué brillantísimo. El elocuente predicador, Sr. Jiménez Campaña pronunció un sermón notabilísimo en el que alabó á la insignie Patrona de Cádiz, que ha sido objeto de grandes elogios.

A las cuatro en punto de la tarde, como se había anunciado, ha salido de la Iglesia mencionada la procesión del Rosario que costea el Ayuntamiento de Cádiz. Figuran en ella todas las autoridades, comisiones de los cuerpos militares, de las corporaciones oficiales, las bandas de música de la escuadra y de los regimientos de Pavia y Alava y gran número de personas. A la hora en que escribimos estas notas recorre la procesión las calles de la capital con admirable orden.

Los edificios públicos y muchísimas casas particulares están adornados con ele-

gantes colgaduras. La mayor parte de las casas situadas en las calles céntricas, los casinos y los edificios públicos lucieron también anoche brillantes iluminaciones.

Por las calles hay una animación extraordinaria.

La fiesta de la Patrona de Cádiz en este año ha sido una solemnidad, pocas veces vista en nuestro pueblo.

El ministro de Marina.

Hoy ha marchado para Madrid el almirante jefe de la escuadra surta en este puerto D. Segismundo Bermejo para encargarse del ministerio de Marina que el Sr. Sagasta le ha confiado, como ya saben los lectores de EL GUADALETE.

El Sr. Bermejo, que estuvo ayer tarde en Cádiz, recibió el telegrama del Sr. Sagasta, cuando acababa de comer en el Hotel de Cádiz. Inmediatamente marchó al Gobierno civil, desde donde telegrafió al jefe del partido liberal aceptando el cargo que se le confiaba. Después hizo algunas visitas de despedidas, y recibió á los jefes y oficiales de la escuadra, que le felicitaron por el honor alcanzado.

Esta mañana hizo el general Bermejo entrega del mando de la escuadra al segundo jefe capitán de navío D. José Parede. En el tren mixto de la una marchó á la Corte, acompañado de su ayudante el alférez de navío Sr. Romero.

El nuevo ministro de Marina es uno de los generales más ilustrados de la Armada Española. Cuenta en su hoja de servicios méritos notables que le hacen digno del alto puesto á que ha sido elevado.

La designación del general Bermejo para la corte de Marina ha sido muy bien acogida. Sus compañeros esperan que cumpla sus deberes en el Ministerio á satisfacción de todos.

Antes de marchar de Cádiz preguntaron al distinguido contralmirante si llevaba algunos proyectos al Ministerio, y el general Bermejo contestó que su designación le había sorprendido extraordinariamente, no habiendo podido por tanto formar ningún pensamiento. Añadió que sus únicos propósitos eran trabajar por el engrandecimiento de la patria y de la Marina.

Preguntaronle también si haría algo en beneficio de nuestra región y el general Bermejo contestó, que siendo hijo de aquí no podía por menos que hacer cuanto pudiera y más de lo que pudiera.

Desearnos al digno contralmirante grandes éxitos en su elevado cargo, y que no olvide nunca las halagüeñas promesas hechas á la región para que las esperanzas concebidas se realicen.

A la una de la tarde se ha verificado en la Escuela provincial de Bellas Artes el acto de la inauguración de curso y reparto de premios á sus alumnos.

La falta de espacio no nos permite hacer una extensa reseña de la fiesta.

Se encuentra en esta capital el distinguido colaborador de EL GUADALETE y reputado médico D. Juan J. del Junco.

El Sr. Junco ha venido á visitar á su sobrina la Sra. D. Isabel Chazarri de Fernández Capello, que se encuentra enferma.

Las noticias telegráficas recibidas de la Corte aseguran que el ilustre tribuno don Emilio Castelar vendrá á Cádiz en los últimos días del mes de Noviembre para presidir los Juegos Florales del Ateneo.

Celebramos que no se haya confirmado la noticia de que el Sr. Castelar suspendería su viaje.

(El Corresponsal.)

La fiesta del Rosario en Jerez.

El antiguo convento de Santo Domingo, tan antiguo como que su fundación data desde 1265, mantuvo siempre en Jerez su preclara fama, por los múltiples beneficios que á la ilustración, á las ciencias y á las buenas costumbres produjo, por medio de cátedras de Filosofía, Teología y Humanidades que siempre sostuvo hasta la época de la esclaustración.

Hoy ha vuelto este convento á ser lo que en sus históricos tiempos, bajo la piadosa y paternal dirección del actual Reverendo P. Prior.

Ayer fué día de verdadero júbilo y satisfacción en este convento, con motivo de la fiesta de la Santísima Virgen del Rosario, y además con el plausible motivo de haber celebrado por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa, el nuevo Sacerdote Fray Jesús J. Sagredo, modesto hijo de Santo Domingo de Guzmán, y residente en este convento.

El espacioso templo estaba adornado con el más exquisito gusto é iluminado con extraordinaria brillantez, presentando un conjunto bellísimo que encantaba.

Según supimos, los adornos y el decorado del templo se llevaron á cabo bajo la acertada dirección del Pbro. Sr. Marmolejo, que por este motivo fué objeto de los mayores plácemes.

Concurrió al acto religioso el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Alcalde señor Ysasi.

Las dos estensas naves del templo estaban literalmente llenas de fieles, haciéndose imposible poder transitar por ellas.

En el Presbiterio al lado del Evangelio, en dos siales, estaban los Excmo. señores Marqueses de Alboloduy que apadrinaban al nuevo Sacerdote.

El sermón estuvo á cargo del elocuente y sabio sacerdote D. Rafael González Marchant, quien no desmintió ciertamente la justa y merecida fama que goza como orador sagrado.

Se cantó á toda orquesta la Misa de Mercadante que fué perfectamente interpretada.

Terminada la Misa se procedió al bea manos, empezando por todos los señores que formaban la Corporación Municipal y á continuación por todos los demás fieles.

La hermosa casulla que vestía el celebrante llamó poderosamente la atención por la riqueza del bordado y el exquisito gusto del dibujo, constituyendo una verdadera obra de arte. Según nos informaron, esta casulla ha sido bordada por la Excelentísima Sra. Marquesa de Alboloduy cuyo artístico trabajo viene á aumentar el numeroso catálogo de obras de este género que ha llevado á cabo esta distinguida señora.

A las dos de la tarde terminó la solemnidad religiosa.

A las seis y media de la tarde se verificó la procesión de Ntra. Sra. del Rosario á cuya veneranda imagen acompañaban las del Niño Jesús, Santa Catalina de Sena, Santo Tomás de Aquino, Santo Domingo de Guzmán y el Patriarca San José.

Formaban la procesión centenares de señoras, con velas, los PP. Dominicos, Carmelitas y Franciscanos y muchas personas distinguidas.

En las calles de la carrera había un inmenso gentío, particularmente en la Corredera.

En la fachada de la casa de la Sra. Doña Elena de Páramo lucían numerosas bengalas que producían un efecto sorprendente.

Al entrar la procesión en Santo Domingo se dispararon cohetes y se encendieron también luces de bengala.

Después de la procesión, el inmenso público se diseminó por las calles inmediatas las que con este motivo estuvieron muy animadas.

Y como nota simpática terminaremos diciendo que no hubo que lamentar el más mínimo lance desagradable.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Academia de Derecho. — Queda abierta en la Secretaría de esta Academia la matrícula de las asignaturas correspondientes á la Facultad de Derecho para el curso de 1897-98.

Jerez 26 de Septiembre de 1897. — El secretario, A. PIÑERO. Horas de Secretaría en el local de la Academia (Antigua Audiencia) de 9 á 11 de la mañana.

HUERTA. — Se arrienda la del Pinar, en la Hacienda del mismo nombre de este término.

Bascuña. — Se desea adquirir de lance una bascuña pequeña. Itancho. — Desde San Miguel se arrienda el de «Añás de Aduzar» de este término. Depósito de hierro. — Se desea comprar uno. — Se recibirá aviso de donde puede verse.

Huerto. — Se arrienda el huerto del Albaricojo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. Granos. — Se venden garbanzos. Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

Anoche, en el tren correo, regresó á esta ciudad nuestro estimado amigo el reputado Profesor D. José Durán Camacho. Dámosle nuestra cordial bienvenida.

Es inaudito lo que viene aconteciendo con los trenes cortos, aunque esto es uno más de los infinitos abusos que comete la feudal empresa ferroviaria.

En todos esos trenes llevan vagones de mercancía y hacen las locomotoras manobras en todas las estaciones, resultando de todo esto que los trenes llegan atrasados siempre á la estación de término.

El de hoy que debía haber llegado á las 12 y 14 á esta ciudad, lo verificó con tres cuartos de hora de atraso, como viene siendo costumbre poco más ó menos; más por sí esto no era bastante, encontráronse los viajeros aun más retardados en el término de su viaje, puesto que al descender de sus respectivos coches, no estaba abierta la puerta de salida de la estación; teniendo que aguardar pacientemente á que la abrieran. Sin duda aún no esperaban al convoy.

¿Qué aguarda la Autoridad para poner coto á tantos abusos?

Lo que opina «El Correo Español».

«Lo que necesita España es un tribunal de hombres que sean justos, prudentes, cristianos, honradísimos, que castigue con mano fuerte. Lo que necesita el pueblo español es que se le oiga y se le guarde justicia. Lo que necesita, en fin, es un gobierno de verdad que se imponga á los ladrones de todas las camadas con entereza, componiéndose de modo que no deje de ellos ni la simiente. Todo lo demás es conversación.»

De desear es que al subir el poder el jefe de los liberales, que es un patriota integro, piense como el periódico carlista.

Recaudado en el día 30 de Septiembre en la Administración de Consumos. 3.307-80 pesetas. Id. en igual día del año anterior. 2.702 66

De más 604-14

Recaudado en el día 1.º de Octubre. 4.469-53

Id. en igual día del año anterior 5.211-68

De menos. 742-15

Nos aseguran que dos conocidos escritores de esta localidad que en algunos periódicos de Cádiz ocultan sus nombres bajo los pseudónimos Pico Corvo y Picotazos, han concluido una obra teatral que lleva por título, Revista jerezana, el capricho de un francés, ó qué van á hacer los autores? que presentarán á la primera compañía de zarzuela que en la próxima temporada de invierno, actúe en nuestro Teatro Principal. De la partitura de la citada obra se encargará un distinguido aficionado á quien por primera vez podremos juzgar como compositor.

Ayer ingresaron en la casilla tres individuos que en la estación de mercancías sustrajeron tres botes de cristal de una caja que había en la Estación.

Noticias de Sevilla. Dice un periódico que el ilustrado artista don Alfonso Cañaverall ha descubierto y adquirido en una almoneda una importante joya pictórica.

Se trata de un retrato de tamaño natural del arzobispo de Sevilla, fray Pedro de Urbina, el cual retrato figura en las obras de Ceán Bermúdez y Ponz.

Pertenece á la gran época de Murillo, que como todo el mundo sabe, corresponde al tiempo que sucedió al regreso del gran pintor de la corte. La cabeza parece de Velázquez.

El prelado, que viste hábito franciscano, está en pie, y apoya la mano derecha sobre una mesa con paño, donde se vé el escudo de los marqueses de Urbina de Calahorra, Fray Pedro, cuya cabeza se destaca, sobre rico cortinón rojo, tiene en la izquierda un libro de oraciones.

Este cuadro existió en el destruido convento de San Francisco, hoy plaza de San Fernando. La pintura es, sin duda una de las más hermosas de Murillo, y es además de gran interés arqueológico, por no existir ni aún los restos del ilustre Urbina.

Con motivo de la feria de Santiponce se ha ordenado que se reconcentren en aquel punto varias parejas de la guardia civil. La feria está muy animada, concurriendo á ella bastantes personas de Sevilla. El mercado de ganados se presenta bien.

La dirección general de Instrucción pública, en oficio del 29 de Septiembre, participa al gobernador haberse recibido en el ministerio los valores representativos de bienes de esta Universidad que existían en la Sucursal del Banco de España.

Desde el mes próximo establecerá su residencia en esta capital el inteligente conde de Villamarta, con su distinguida familia.

Ha marchado á Madrid el duque de la Roca el cual, comprendiendo al fin, por demostraciones bastante significativas, su divorcio con la afición sevillana, no quiere continuar explotando nuestro circo hasta concluir este mes, fecha en que termina su compromiso como subarrendatario, y á este efecto, ha cedido la plaza por el tiempo que resta á D. Ricardo López Jofre y otros.

Según nuestras noticias, los nuevos empresarios piensan dar durante el mes varias corridas, la primera de las cuales se celebrará el domingo 10.

Esta madrugada ocurrió un lance en una taberna de la calle Almirante Apodaca.

Un individuo que vino á Sevilla con objeto de vender algunas caballerías y que, realizado su propósito, quedóse ayer aquí con objeto de marchar á una hacienda próxima á Bollullos, celebraba las ventas hechas con cuantos lo querían escuchar.

A la una y media un sujeto aparente conocerlo, diciéndole era cosario del dicho pueblo desde hacia poco tiempo.

Invitáronse mutuamente á beber unas copas en el establecimiento. Cuando más entusiasmados estaban, apareció un tercero en discordia, proponiendo á los paisanos el juego de las tres carlitas.

El cosario aceptó la proposición, y manifestando haberse dejado el dinero en la posada de Jesús y María, pidió á su compañero le prestase cinco duros, que le fueron dados y perdidos inmediatamente; volvió á pedirle diez más, que también perdió, y así fué pidiendo hasta cuarenta que fueron perdidos. Volvió á reincidir en la petición, escamándose el incauto, que llevaba en la cartera algunos miles de reales, producto de sus ventas, y levantándosese tomó por achaque el ir al mostrador á cambiar un billete de 500 pesetas, tomó la puerta, encaminándose en busca del jefe de policía, á quien contó lo ocurrido. Este ordenó la búsqueda del cosario que, según las señas dadas por el robado, es un ratero de oficio conocido por el Cateto. Una pareja de vigilancia irá á la estación de Cádiz esta mañana, por si el Cateto pretendiera marchar á cualquiera de las ferias de Extramadura, y otra registró anoche mismo las casas de la calle Conde Negro en donde se alberga el Cateto.

En la cocina de Caridad del Salvador se han expendido en la semana pasada 2.664 raciones.

Píldoras antidiapépticas. — Numerosas experiencias afirman que el más poderoso medicamento contra los dolores de cabeza, molestias del estómago, eructos, náuseas, jaquecas, dilatación del estómago é intestinos, digestiones laboriosas, palpitaciones, flato, etc., etc., son las píldoras antidiapépticas del DOCTOR HEINZEL-MANN. Este remedio es único en su especie y como tal se recomienda en la clínica de los más notables médicos del Brasil, Argentina, Chile, Perú, Bolivia, Paraguay, Uruguay, España, Italia, Francia é Inglaterra.

En Jerez: Farmacia de R. Carmona, Lanchería, núm. 31.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. — San Francisco. MARANA. — Santo Domingo. ANTO DE HOY. San Francisco de Asis, fundador. MANANA. — San Plácido y cps. mra. y San Francisco de Asis, rito doble mayor, color blanco.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO. Solemne novena que á su Seráfico Padre Fundador consagra la Comunidad de Padres Franciscanos. Dió principio el día 26 de Septiembre y tendrá lugar el día 1.º de Octubre. La tarde de la noche tendrá lugar á las siete y media y sermón todos los días. Por la mañana, es un día de la Misa cantada de las ocho se rezará la novena. El día 4. De la fiesta del Santo, oficiarán los RR. PP. Dominicos, y la Misa mayor será á las ocho y media.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Fiestas religiosas y solemnes que tendrán lugar en dicha iglesia durante el mes de Octubre en honor de Ntra. Sra. del Rosario.

Hoy 4, primer día de la solemne novena, á las ocho de la mañana Misa cantada con exposición de la tarde los Ejercicios de la Novena, con sermón á cargo de los Rvdo. Padres Dominicos y predicador Sr. D. Manuel López Avila, Pbro. Divisorio del Rosario Perpetuo. Los días restantes de la novena continuará todo en la misma forma, y el último se terminará con procesión de Su Divina Majestad por las calles de la ciudad. Durante los demás días del mes se hará el Ejercicio del mes de Octubre, con exposiciones de Dios, dando principio á la misma hora.

Telegramas.

Madrid 3, 3 madrugada.

Opinión rara.

El periódico Figaro tratando de la probable llamada de los liberales al poder, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, conceptúa que la concesión de la autonomía á la isla de Cuba en los momentos actuales sería una humillación para España y prepararía la independencia de la isla y la resolución en la península. El Sr. Sagasta debería, por lo tanto, según el mencionado periódico, no extremar sus soluciones en lo que afecta á la cuestión cubana.

La cuestión marroquí.

Los periódicos ingleses creen que en la situación existente en Marruecos, donde la piratería de los riffeños ha llegado al último límite, haciendo verdaderamente imposible lograr la libertad de los cautivos, no queda más que el siguiente dilema obligar al Sultán, á que adopte por sí mismo de la mayor energía, exigiéndole indemnizaciones considerables, ó desbarbarizar en el Rif tropas europeas que ocupen aquel territorio y aniquilen á sus habitantes.

Madrid 3, 1 tarde.

Sagasta trabajando.

Han llegado á Madrid llamados por Sagasta, el general Correa y León y Castillo. Esta noche llegarán Montero Ríos y Gamazo.

Sagasta continúa sus conferencias con los ex-ministros fusionistas.

Madrid 3 de Octubre de 1897, á las 3 de la tarde.

Las tropas tomaron todas las posiciones donde se encontraban los restos de las partidas de la Habana, causándole enormes bajas.

Se confía en que para el fin de este mes quedará pacificada dicha provincia.

Ultima hora.

Madrid 3, 11:20 noche.

Se ha celebrado una numerosa reunión en el Círculo Conservador de esta Corte, acordándose convocar á todos los elementos importantes del partido, incluso al general Acázarra, á fin de que éste explicaciones sobre la crisis.

Madrid 3, 11:55 noche.

Asegúrase que los Sres. Lafreys, Pella y Váldillo ingresarán en el partido liberal.

Woodford se muestra muy satisfecho de la subida al poder de los liberales.

Sagasta continúa celebrando conferencias con los prohombres del partido.

Madrid 4, 12:25 madrugada.

Un grupo de veinte diputados conservadores se reunieron por la tarde y acordaron entrar á formar parte de la fracción Gamazo, en vista de las actuales circunstancias.

Madrid 4, 12:50 madrugada.

Ha llegado Gamazo. Desde la estación marchó á su casa. Hoy á primera hora conferenciará con Sagasta.

Es inexacto que el general Correa reciba de la cartera de guerra.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía cómica dramática dirigida por D. Carlos B. Prieto. Funciones pa á boy. A las ocho. — El vecino de al lado. La hermosa Geraldine en su sensacional acto de los tres con r. l. A las nueve. — Mil duros y mi mala. Geraldine en el grandioso acto sacro de trapunto osciante. A las diez. — El retiro. La fantástica danza serpentina por la Geraldine. Precios de p. r. — Balcones, 1 peseta. Delantera de galería, 0,75 céntimos. Puerta, UN REAL.